



ГУО «Социально-педагогический центр Поставского района»

«Ребёнок отличается от нас, взрослых, лишь нехваткой жизненного опыта — и так же, как мы, имеет право на уважение, собственное мнение, на то, чтобы его выслушали и поняли».

«Не думайте, что вы воспитываете ребёнка только тогда, когда с ним разговариваете, или поучаете его, или приказываете ему. Вы воспитываете его в каждый момент вашей жизни, даже тогда, когда вас нет дома. Как вы одеваетесь, как вы разговариваете с другими людьми и о других людях, как вы радуетесь или печалитесь, как вы общаетесь с друзьями и с врагами, как вы смеётесь, читаете газету — всё это имеет для ребёнка большое значение».



ГУО «Социально-педагогический центр Поставского района»

Отдел профилактики семейного неблагополучия, социального сиротства и комплексной реабилитации

**Ответственность
родителей
за ненадлежащее
воспитание и
содержание
детей**

Витебская область
г.Поставы

Педагог социальный
Свило Анастасия Юрьевна
8(02155)21596

2024

Права человека – это права, обеспечивающие защиту достоинства и свободы каждого отдельного человека.

Всеобщая декларация прав человека предусматривает равенство и свободу всех людей с момента их рождения.

До определенного возраста интересы детей защищают родители или опекуны. Они несут ответственность за жизнь и здоровье ребёнка.

Ст.17 Закона Республики Беларусь «О правах ребёнка»

Родители (опекуны, попечители) должны создавать необходимые условия для полноценного развития, воспитания, образования, укрепления здоровья ребёнка и подготовки его к самостоятельной жизни в семье и обществе.

Ст.185 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье

Все дети имеют право на жизнь в семье в кругу родителей и близких родственников, на их заботу и внимание.

Право детей на заботу и внимание со стороны матери и отца является равным независимо от совместного или отдельного проживания родителей.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

15 января 2019 г. № 22

О признании детей находящимися в социально опасном положении – нормативно-правовой акт, который регулирует процесс выявления детей, находящихся в социально опасном положении, а также процедуру постановки семьи на учёт, в случае необходимости.

Существует 3 основных критерия, когда ребенок находится в социально опасном положении:

Родители не удовлетворяют основные жизненные потребности ребенка (в пище, образовании, диагностике и лечении; в случае, когда родители не работают более 3х месяцев и допускают ненадлежащее расходование государственных социальных выплат)

Родители не обеспечивают надзор за поведением ребенка, местонахождением и его образом жизни

Статьей 10.3 Кодекса об административных правонарушениях предусмотрена ответственность родителей за невыполнение обязанностей по воспитанию детей.

Родители ведут аморальный образ жизни, злоупотребляют своими правами, жестоко обращаются с ребёнком либо иным образом ненадлежаще выполняют обязанности по воспитанию и содержанию ребенка, создают опасные условия для жизни и здоровья ребёнка.

Одним из показателей социально опасного положения ребёнка является факт привлечения родителей к административной ответственности за совершение правонарушений, предусмотренных 10.1, 17.1, 18.15, 19.1, частями 2 – 5 статьи 19.3, статьями 19.4, 19.5, 19.8, 19.10 – 19.12, 25.11 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.



Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях

Семья – это важнейшая составляющая любого государства. Основная ценность в каждой семье – это дети, поэтому государство принимает всё больше мер, направленных на социальную защиту несовершеннолетних.

